Предмет: Математика (ОС «Школа 2100»).
Класс: 2-й класс.
Тип урока: урок повторения и обобщения изученного 
Тема: Арифметические действия над числами.

Форма урока:  работа в парах, работа в группе, фронтальная, индивидуальная работа.

                 Цели:  

· Обобщить знания основных действий над числами, табличных случаев умножения однозначных чисел и соответствующих им случаев деления. 

· Совершенствовать умения: использовать при вычислениях на уровне навыка знание табличных случаев умножения однозначных чисел и соответствующих им случаев деления;  осознанно следовать алгоритму выполнения действий со скобками и без них; осознанно следовать алгоритму устного и письменного сложения и вычитания в пределах 100.
· Формировать УУД:

–  умение формулировать тему урока, определять и формулировать цель на уроке с помощью учителя; находить и исправлять ошибки самостоятельно; определять степень успешности выполнения своей работы и работы всех, исходя из имеющихся критериев; соотносить результат своей деятельности с целью и оценивать его (регулятивные УУД);
– умение оформлять свои мысли в устной форме; слушать и понимать речь других; совместно договариваться о  правилах поведения в школе и следовать им; работать в паре, группе (коммуникативные УУД);
– умение вычитывать все виды текстовой информации; ориентироваться в своей системе знаний (познавательные УУД).
Время реализации занятия: 45 минут.

Технологии:

· развивающее обучение;

· информационно - коммуникативные;

· здоровьесберегающие; 

· технология оценивания учебных успехов учащегося.
Учебно-методическое обеспечение и оборудование:

· Учебник  Математика 2 класс Часть 3 С. 76, 79, 80. , автор Козлова С.А., Демидова Т.Е., Тонких А.П.
· Интерактивная доска  IQBoard V4.8
· – тетрадь;

· – алгоритм самооценки.
Авторский медиапродукт:

1. Среда: программа для создания презентаций Microsoft PowerPoint

2. Вид медиапродукта: электронное пособие

3. Технологический сценарий.

Технологическая карта урока.
	Этапы урока
	Задания, выполнение которых приведёт учащихся к достижению запланированных результатов
	Деятельность

учителя
	Деятельность

учеников
	Планируемые результаты
	 Номер слайд

	
	
	
	
	предметные
	личностные, метапредметные
	

	ВЫЗОВ
	

	I. Мотивация к учебной деятельности (2 мин)
Цели: 

– актуализировать требования к ученику со стороны учебной деятельности;

– создать условия для возникновения у учеников внутренней потребности включения в учебную деятельность; 

– уточнить тип урока.


	Проговорить правила поведения на уроке.

На уроке будь старательным,

Будь спокойным и внимательным.

Всё пиши, не отставая,

Слушай, не перебивая.

Говори всё чётко, внятно, 

Чтобы было всем понятно.

Если хочешь отвечать, 

Надо руку поднимать.

Выбрать девиз урока. 

Определить тип урока.


	– Что мы сейчас повторили?

– Для чего нам нужно соблюдать эти правила?

– Выберите девиз нашего урока:

«Знаешь – говори, не знаешь – слушай».

«Повторенье – мать ученья».

«На ошибках учатся».

– Почему вы так решили? 

– Значит, чему будет посвящён наш урок? 


	Проговаривают стихотворение.

– Правила поведения на уроке.

– Чтобы не терять время. Чтобы всё запланированное сделать.

– «Повторенье – мать ученья».

– Вчера начали повторять всё, что учили во 2-м классе.

– Повторению.
	
	Совместно договариваться о правилах поведения в школе и следовать им; оформлять свои мысли в устной форме (коммуникативные УУД).


	 Слайд 2

Слайд 3


	II. Формулировка темы урока, постановка цели

(8мин)
Цели: 

– сформулировать тему урока;

– организовать постановку целей урока с помощью учителя.

	Сформулировать тему.

Определить знания по теме.

Определить цель урока.
	Приём «Корзина идей».

– А что сегодня мы будем повторять, прочитайте на с. 76

– Какая тема урока сегодня? 

– Какие действия с числами можно делать? Обсудите в паре
– А теперь «сбросим» в корзину идей все слова. Вычитание, умножение, сложение, деление
-  Какую ставим цель? 
	-  Действия над числами.

Выполняют самостоятельно 

Один ученик из каждой группы называет по одному слову.

– Выполнять действия над числами.
	
	Определять и формулировать цель на уроке с помощью учителя (регулятивные УУД).

Ориентироваться в своей системе знаний (познавательные УУД).

Оформлять свои мысли в устной форме (коммуникативные УУД).
	Слайд 4

	 III. Физ – ка для глаз( 2 мин) 
	Внимательно глазками следить за движениями фигур.
	
	Учащиеся внимательно следят глазками за движениями фигур. 
	
	
	Слайд 5-9

	ОСМЫСЛЕНИЕ
	

	IV. Повторение и обобщение изученного (24 мин)
Цели: 

– обобщить знания основных действий над числами, знаний табличных случаев умножения однозначных чисел и соответствующих им случаев деления;

– совершенствовать умения: использовать при вычислениях на уровне навыка знание табличных случаев умножения однозначных чисел и соответствующих им случаев деления;  осознанно следовать алгоритму выполнения действий со скобками и без них; осознанно следовать алгоритму устного и письменного сложения и вычитания в пределах 100.


	1. С. 80, № 5.

2. С. 80, № 10.

3. С. 76, № 3.

4. С. 79, № 3.

5. С. 80, № 9.

Самостоятельная работа.

Самопроверка.

Самооценка по алгоритму, используя критерии.

	– Прочитайте задание. Выполните самостоятельно.

– Какие действия с числами делали? 

Корзина  идей: увеличивали, уменьшали. (По щелчку)
– Прочитайте задание. Выполните самостоятельно.

– Какие действия над числами делали? 
Корзина  идей: сравнивали (По щелчку)
– Прочитайте задание. Выполните самостоятельно.
– Какие действия над числами выполняли? 
Корзина  идей: составляли равенства, неравенства.
– Составьте задачу по рисунку, чтобы она решалась так:

1-я группа: 3 ∙ 2

2-я группа: 3 + 2

3-я группа: 2 ∙ 3

4-я группа: 8 : 2

5-я группа: 8 – 4

6-я группа: 8 : 4

Организуется проверка.

– Выполните задание.

– Проверьте по образцу – эталону.
Вместе с учениками договаривается о критериях оценивания самостоятельной работы, записывает их на доске.
	– Увеличивали, уменьшали.

Выполняют в тетрадях.

– Умножали, вычитали, складывали, сравнивали.

– Составляли истинные равенства, неравенства.
По одному человеку задачу проговаривают.
Самостоятельно выполняют задание в тетради
По одному выражению у доски записывают четыре человека: определяют порядок действий, находят значения. Остальные проверяют, исправляют ошибки.

Договариваются о критериях оценивания самостоятельной работы.
	Использовать при вычислениях на уровне навыка знание табличных случаев умножения однозначных чисел и соответствующих им случаев деления. Осознанно следовать алгоритму выполнения действий со скобками и без них; осознанно следовать алгоритму устного и письменного сложения и вычитания в пределах 100.

Использовать при вычислениях на уровне навыка знание табличных случаев умножения однозначных чисел и соответствующих им случаев деления. 

Осознанно следовать алгоритму выполнения действий со скобками и без них; осознанно следовать алгоритму устного и письменного сложения и вычитания в пределах 100.
	Находить и исправлять ошибки самостоятельно (регулятивные УУД).
Определять степень успешности выполнения своей работы и работы всех, исходя из имеющихся критериев (регулятивные УУД).

Вычитывать все виды текстовой информации (познавательные УУД).
Оформлять свои мысли в устной форме; работать в группе (коммуникативные УУД).

Находить и исправлять ошибки самостоятельно (регулятивные УУД).
В диалоге с учителем учиться вырабатывать критерии оценки и  определять степень успешности выполнения своей работы и работы всех, исходя из имеющихся критериев (регулятивные УУД).


	Слайд 10
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	V. Физминутка (2 мин)
	
	Приглашает группу  учащихся для проведения физминутки.
	Группа учащихся проводит свою физминутку.
	
	
	

	РЕФЛЕКСИЯ
	
	
	
	
	
	

	VI.  Рефлексия учебной деятельности на уроке (5 мин)
Цели:

– зафиксировать содержание урока;

– организовать рефлексию собственной учебной деятельности.
	Зафиксировать содержание урока.

Рефлексия собственной учебной деятельности.


	– Какая была тема урока?

– Какие действия над числами мы записали в корзину идей?

– Какие действия над числами у нас не вызывают затруднений?

– Что нам ещё нужно повторять?

– Расскажите по схеме (Я – знаю, запомнил, смог),  чему научились на уроке.


	– Действия над числами.

Проговаривают действия над числами.
– Сравнение.

– Таблицу умножения, деления.

По одному человеку рассказывают.
	
	Оформлять свои мысли в устной форме (коммуникативные УУД).

Соотносить результат своей деятельности с целью и оценивать его (регулятивные УУД).
	Слайд 10
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	VII. Домашнее задание (2 мин)
Цель:

– организовать выполнение д/з.
	С. 81. Выбрать задание.
	– Посмотрите задания на с. 81 и выберите задание для выполнения дома.

– Какое задание выбрали? Как вы его будете оформлять?


	Выбирают задание.

Называют выбранное задание, проговаривают, как будут оформлять.
	
	Оформлять свои мысли в устной форме; слушать и понимать речь других (коммуникативные УУД).

Вычитывать все виды текстовой информации (познавательные УУД).


	Слайд 15
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